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 Classe TL2                                                                                              Durée : 03 heures 

SCIENCES PHYSIQUES  

Exercice 1 :(16 x0, 25 points) 

1-choisir la    bonne réponse : 

1-1. Lorsqu'on achète un appareil électroménager, on trouve dans le carton un emballage blanc, solide, 
léger, il s’agit d'un : 

                  a) P V C                                     c) polyéthylène                             d) polystyrène 

1-2- Le kilowattheure est une unité de :    

                   a) énergie électrique b) charge électrique c) puissance  

1-3- Le rapport de transformateur k = 20 si l’intensité efficace I2 vaut 200mA, la valeur efficace I1 vaut :    

                   a) 1, 5A                             b)0,1A     c) 4A    d) 0,5A. 

1-4-La tension efficace aux bornes d’un appareil et l’intensité efficace qui le traverse valent respectivement 

 U = 50V et I = 2A. La puissance consommée par l’appareil vaut : 

                   a) 25W              b) 0,04W           c) 200W              d) 100W 

2-compléter les phrases suivantes : 

2-1-L’induction électromagnétique trouve sa principale application dans le fonctionnement des alternateurs 
qui transforment l’énergie ………………….en énergie …………….et auxquels on associe les 
……………………….pour améliorer les conditions de transport de cette énergie.  

2-2- Un transformateur modifie une tension………….en une autre tension…………..de même…………… Un 
transformateur est un appareil réversible, il peut être utilisé en………de tension ou en…………….de tension. 

3- Répondre par vrai ou faux :  

3-1- Le stator est la partie fixe de l’alternateur 

3-2- Le rotor est la partie mobile d’un transformateur. 

3-3- La puissance nominale d’un transformateur s’exprime en voltampères symbole VA. 

3-4- La tension du secteur produite par la SENELEC est alternative et sinusoïdale. 

Exercice 2 :       (06 points) 

« … Myriam farfouille pour introduire, la clef de sa serrure. Le couloir de son appartement était plongé dans 
l’obscurité totale. Cela faisait deux semaines que la minuterie ne fonctionnait plus. Elle entra, appuya sur 
l’interrupteur et se précipita dans les toilettes. Durant tout le trajet du retour dans le « car rapide » qui la 
ramenait, elle avait retenu une furieuse envie d’uriner. En sortant des toilettes, elle alluma machinalement la 
télévision, plus pour combler sa solitude que pour autre chose, et se dirigea vers la cuisine. Le rôti qu’elle 
comptait réchauffer pour son dîner se trouvait dans le réfrigérateur. Elle s’essuya soigneusement les mains 
avant de l’ouvrir afin d’éviter une des décharges électriques que le réfrigérateur s’amusait à lui donner de 
temps à autre …» 

1-Relever dans ce texte les objets utilisant de l’énergie électrique ainsi que d’autres formes d’énergie. (01 pt) 

2-Expliquer pourquoi le réfrigérateur envoie des décharges électriques quand on le touche. Quelle solution 
conseillerez-vous à Myriam pour résoudre ce problème ? (01 pt) 
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3-Relever dans le texte les passages montrant l’importance de l’énergie électrique dans la vie quotidienne. 
(01 pt) 

4-Elle brancha aussi un chauffe-eau électrique, alimenté en courant alternatif sinusoïdal sous tension de 
valeur efficace U = 220 V est traversé par un courant d’intensité efficace I = 8,2 A. 

4-1- Avec quels appareils mesure-t-on U et I ?    (01 pt) 

4-2- Calculer la puissance apparente de ce chauffe-eau.   (01 pt) 

4-3- L’énergie électrique consommée par le chauffe-eau pour une durée de 06 heures de fonctionnement est 
E = 1,7.107 J. Calculer la puissance moyenne de ce récepteur.   (01 pt) 

Exercice 4 : (05 points) 

La masse molaire moyenne d’un polymère vaut M = 93,75 kg.mol-1. 

Par voie expérimentale on a pu déterminer la formule du monomère correspondant à ce polymère :  

CH2 = CH - Cl 

1-1-Nommer le monomère. (0,5 point) 

1-2- Calculer sa masse molaire (0,5 point) 

1-3-En déduire la valeur du degré de polymérisation n du polymère. (01 point) 

2.1- Ecrire l’équation bilan de la réaction de polymérisation. (01 point) 

2-2-Quels sont la formule et le nom du polymère ? (01 point) 

2-3- A titre d’application, citer deux objets confectionnés avec ce polymère. (01 point) 

On donne les masses molaires : M(C) = 12 g.mol-1 ; M(H) = 1 g.mol-1 ; M(Cl) = 35,5 g.mol-1 

Exercice 4 :   (05 points) 

Choisir la bonne réponse. 

1- Un morceau de thermoplastique qui, soumis au test de BELSTEIN, donne une flamme verte est : 

a) un polypropène             b) un polychlorure de vinyle.           c) un polystyrène (1,5pt) 

2 -La réaction de polymérisation est une réaction : 

a) de substitution                          b) d’addition                           c) d’oxydoréduction (1,5pt) 

3- Le nylon 6,6 est un polyamide. Il est issu de la polycondensation entre :(1pt) 

a) un chlorure d’acyle et un alcool quelconque         b) un acide et une amine             c) un acide et le glycérol 

4 -Le polymère est 

 

 

a) polyester               b) polyacrylonitrile  (p.a.n.)          c) nylon 6-6              d) polychlorure de vinyle(1pt) 
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